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Méthodologie 
 

 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Fiducial  

Echantillon Français 
 
 
Echantillon Salariés Français 

Echantillon représentatif de 1006 personnes
représentatif de la population française âgée 
de 18 ans et plus.  
Echantillon de 894 salariés, extrait d’un 
échantillon de 1966 personnes représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 

Dates de terrain Par téléphone du 5 au 13 juillet 2007.  
 

Echantillon Patrons de TPE 
 
 
Echantillon Patrons de TPE employeurs 

Echantillon représentatif de 1010 dirigeants 
de TPE représentatif des entreprises de 0 à 
19 salariés.  
Echantillon de 807 patrons extrait du 
précédent échantillon. 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (secteur, 
taille, régions) après redressement selon les 
données INSEE. 

Dates de terrain Par téléphone du 2 au 12 juillet 2007.  
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Les résultats de l’étude
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La confiance en Nicolas Sarkozy pour mener les 
réformes  

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que vous faites confiance à Nicolas Sarkozy pour mettre 

en place les réformes nécessaires ? 
 
 
 
 
 

 
 Français  

(%) 
Patrons de TPE 

(%) 

TOTAL Oui .........................................................................................   73    80  

• Oui, tout à fait ...................................................................................   37    37  

• Oui, plutôt .........................................................................................   36    43  

TOTAL Non ........................................................................................   27    20  

• Non, plutôt pas .................................................................................   13    9  

• Non, pas du tout ................................................................................   14    11  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -     -  

 TOTAL..............................................................................................   100     100   
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La confiance en Nicolas Sarkozy pour mener les réformes  
 TOTAL 

Oui  
 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  
plutôt pas  

Non, pas  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      73    37    36    27    13    14  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme .............................................................   75    39    36    25    13    12     -  
   Femme .............................................................   71    35    36    29    13    16     -  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      62    24    38    38    17    21  -  
   18 à 24 ans ........................................................   61    19    42    39    17    22     -  
   25 à 34 ans ........................................................   63    27    36    37    17    20     -  
35 ans et plus      77    42    35    23    12    11  -  
   35 à 49 ans ........................................................   74    35    39    26    13    13     -  
   50 à 64 ans ........................................................   77    40    37    23    10    13     -  
   65 ans et plus ....................................................   81    53    28    19    13     6     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ...............................   83    39    44    17     8     9     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................   70    33    37    30    14    16     -  
   Profession intermédiaire ...................................   61    31    30    39    19    20     -  
   Employé ...........................................................   65    22    43    35    13    22     -  
   Ouvrier .............................................................   73    30    43    27    14    13     -  
   Retraité .............................................................   80    48    32    20    11     9     -  
   Autre inactif (*) ................................................   58    22    36    42    25    17     -  
REGION           
   Ile de France .....................................................   66    28    38    34    19    15     -  
   Nord-Ouest .......................................................   78    36    42    22    10    12     -  
   Nord-Est ...........................................................   77    43    34    23     9    14     -  
   Sud-Ouest .........................................................   64    33    31    36    20    16     -  
   Sud-Est .............................................................   70    35    35    30    13    17     -  
   Méditerranée ....................................................   76    43    33    24    14    10     -  
STATUT           
   Salarié du secteur privé ....................................   75    36    39    25    14    11     -  
   Salarié du secteur public ...................................   61    28    33    39    15    24     -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE           
   Moins de 19 salariés .........................................   73    35    38    27    17    10     -  
   De 20 à 249 salariés ..........................................   80    36    44    20    14     6     -  
   Plus de 250 salariés ..........................................   72    36    36    28    13    15     -  
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche      48    17    31    52    25    27  -  
   - Extrême gauche / PC ......................................   30    12    18    70    17    53     -  
   - Parti Socialiste ...............................................   50    16    34    50    29    21     -  
   - Les Verts ........................................................   56    24    32    44    18    26     -  
Total droite      92    53    39     8     5     3  -  
   - UDF/MODEM ...............................................   78    24    54    22    13     9     -  
   - UMP ..............................................................   99    64    35     1     1     -     -  
   - FN (*) ............................................................   76    35    41    24    12    12     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Ségolène Royal .................................................   50    16    34    50    28    22     -  
   François Bayrou ...............................................   75    32    43    25    11    14     -  
   Nicolas Sarkozy ............................................... 100    71    29     -     -     -     -  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA 
CONSTITUTION EUROPEENNE  
  

       
   A voté oui .........................................................   81    46    35    19    10     9     -  
   A voté non ........................................................   67    33    34    33    15    18     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de la mise en place d’une TVA sociale  
 
 
Question : Dans le but de favoriser l’emploi et de limiter les délocalisations, 

accepteriez-vous le principe d’une TVA sociale consistant à ce que 
l’Etat baisse les charges sur les salaires pesant sur les entreprises, et 
ceci, en contrepartie d’une augmentation de la TVA sur l’ensemble de 
la consommation des ménages français ? 

 
 

 Ensemble 
Français 

(%) 

Rappel  
Mars 2007* 

(%) 

TOTAL Oui .........................................................................................   41 !!!!   33  

• Oui, tout à fait ...................................................................................   15    11 

• Oui, plutôt .........................................................................................   26    21  

TOTAL Non ........................................................................................   58    67 

• Non, plutôt pas .................................................................................   25    29 

• Non, pas du tout ................................................................................   33    38  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    1       

 TOTAL..............................................................................................   100     100   

 
 

 Ensemble Patrons 
de TPE 

(%) 

Rappel  
Mars 2007* 

(%) 

TOTAL Oui .........................................................................................   47 !!!!   42  

• Oui, tout à fait ...................................................................................   21    16 

• Oui, plutôt .........................................................................................   26    26  

TOTAL Non ........................................................................................   53    58 

• Non, plutôt pas .................................................................................   24    25 

• Non, pas du tout ................................................................................   29    33  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................          

 TOTAL..............................................................................................   100     100   

 
* enquêtes réalisées entre le 26 et 28 mars auprès d’un échantillon de 954 Français et 501 dirigeants de TPE.
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L’approbation de la mise en place d’une TVA sociale  
 TOTAL 

Oui  
 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  
plutôt pas  

Non, pas  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      41    15    26    58    25    33     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme .............................................................   42    18    24    57    22    35     1  
   Femme .............................................................   41    12    29    59    28    31     -  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      36     6    30    64    31    33  -  
   18 à 24 ans ........................................................   36     8    28    64    36    28     -  
   25 à 34 ans ........................................................   38     6    32    62    26    36     -  
35 ans et plus      43    18    25    56    24    32     1  
   35 à 49 ans ........................................................   37    13    24    63    27    36     -  
   50 à 64 ans ........................................................   47    20    27    52    24    28     1  
   65 ans et plus ....................................................   46    22    24    51    19    32     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ...............................   55    25    30    45    29    16     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................   36    12    24    64    26    38     -  
   Profession intermédiaire ...................................   37     8    29    63    27    36     -  
   Employé ...........................................................   29     7    22    71    37    34     -  
   Ouvrier .............................................................   37    10    27    63    26    37     -  
   Retraité .............................................................   47    21    26    51    19    32     2  
   Autre inactif (*) ................................................   46    17    29    54    29    25     -  
REGION           
   Ile de France .....................................................   37    12    25    60    24    36     3  
   Nord-Ouest .......................................................   39    15    24    61    29    32     -  
   Nord-Est ...........................................................   47    14    33    53    25    28     -  
   Sud-Ouest .........................................................   36    16    20    63    24    39     1  
   Sud-Est .............................................................   40    11    29    60    29    31     -  
   Méditerranée ....................................................   46    22    24    54    19    35     -  
STATUT           
   Salarié du secteur privé ....................................   43    13    30    57    28    29     -  
   Salarié du secteur public ...................................   28     8    20    71    28    43     1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE           
   Moins de 19 salariés .........................................   43    18    25    57    34    23     -  
   De 20 à 249 salariés ..........................................   45     7    38    55    25    30     -  
   Plus de 250 salariés ..........................................   39    15    24    61    28    33     -  
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche      21     6    15    79    28    51  -  
   - Extrême gauche / PC ......................................   16     6    10    84     7    77     -  
   - Parti Socialiste ...............................................   21     5    16    79    33    46     -  
   - Les Verts ........................................................   27     8    19    73    31    42     -  
Total droite      57    22    35    42    23    19     1  
   - UDF/MODEM ...............................................   36    10    26    64    30    34     -  
   - UMP ..............................................................   65    24    41    35    21    14     -  
   - FN (*) ............................................................   42    21    21    50    27    23     8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Ségolène Royal .................................................   19     4    15    80    29    51     1  
   François Bayrou ...............................................   45    14    31    55    23    32     -  
   Nicolas Sarkozy ...............................................   65    28    37    35    22    13     -  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA 
CONSTITUTION EUROPEENNE  
  

       
   A voté oui .........................................................   55    20    35    45    22    23     -  
   A voté non ........................................................   32    13    19    66    23    43     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motifs de rejet de la mise en place d’une TVA 
sociale  

 
 
 
 
 
Question : Pour quelle raison ne souhaitez-vous pas la création de cette TVA 

sociale ? 
 
 
 

Français hostiles à la TVA sociale : 

Base = 58% des Français En premier  Total des citations 

 (%) (%) 

• La hausse de la TVA est injuste car elle va plus peser sur les 
foyers modestes ................................................................................. 52  81  

• La hausse de la TVA est dangereuse car elle risque d’entraîner 
une hausse des prix et un ralentissement de la croissance ................. 25  59  

• L’Etat doit trouver d’autres moyens de financement que 
l’augmentation de la TVA pour mener ses réformes ......................... 23  59  

 TOTAL..............................................................................................   100     (*) 

 
 

Patrons de TPE hostiles à la TVA sociale : 
Base = 67% des Patrons de TPE En premier  Total des citations 

 (%) (%) 

• La hausse de la TVA est injuste car elle va plus peser sur les 
foyers modestes .................................................................................   46   76 

• La hausse de la TVA est dangereuse car elle risque d’entraîner 
une hausse des prix et un ralentissement de la croissance .................   34    71  

• L’Etat doit trouver d’autres moyens de financement que 
l’augmentation de la TVA pour mener ses réformes .........................   20    53 

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -     - 

 TOTAL..............................................................................................   100     (*) 
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Les motifs de rejet de la mise en place d’une TVA sociale  
En premier  

 La hausse de la TVA est 
injuste car elle  

va plus peser sur les 
foyers modestes  

 

La hausse de la TVA est 
dangereuse car  

elle risque d’entraîner 
une hausse des  

prix et un ralentissement 
de la croissance  

L’Etat doit trouver 
d’autres moyens de  

financement que 
l’augmentation de la 
TVA pour mener ses 

réformes  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      52    25    23  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme .........................................................   52    25    23     -  
   Femme .........................................................   52    24    24     -  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      46    25    29  -  
   18 à 24 ans ....................................................   38    35    27     -  
   25 à 34 ans ....................................................   51    18    31     -  
35 ans et plus      55    24    21  -  
   35 à 49 ans ....................................................   63    21    16     -  
   50 à 64 ans ....................................................   49    30    21     -  
   65 ans et plus ................................................   49    22    28     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant (*) ...........................   50    21    29     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..............   53    27    20     -  
   Profession intermédiaire ...............................   57    27    16     -  
   Employé .......................................................   44    30    26     -  
   Ouvrier .........................................................   56    16    28     -  
   Retraité .........................................................   47    28    25     -  
   Autre inactif (*) ............................................   70    16    14     -  
REGION        
   Ile de France .................................................   54    29    17     -  
   Nord-Ouest ...................................................   63    18    19     -  
   Nord-Est .......................................................   51    26    23     -  
   Sud-Ouest .....................................................   39    37    23     1  
   Sud-Est .........................................................   49    24    27     -  
   Méditerranée ................................................   44    16    40     -  
STATUT        
   Salarié du secteur privé ................................   54    29    17     -  
   Salarié du secteur public ...............................   61    15    23     1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   Moins de 19 salariés .....................................   57    26    17     -  
   De 20 à 249 salariés ......................................   48    31    21     -  
   Plus de 250 salariés ......................................   57    29    14     -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche      57    20    23  -  
   - Extrême gauche / PC ..................................   65    11    24     -  
   - Parti Socialiste ...........................................   55    24    21     -  
   - Les Verts ....................................................   57    12    31     -  
Total droite      45    31    24  -  
   - UDF/MODEM ...........................................   52    32    16     -  
   - UMP ..........................................................   44    34    21     1  
   - FN (*) ........................................................   26    20    54     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal .............................................   57    22    21     -  
   François Bayrou ...........................................   49    28    23     -  
   Nicolas Sarkozy ...........................................   49    33    17     1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA 
CONSTITUTION EUROPEENNE       
   A voté oui .....................................................   52    29    18     1  
   A voté non ....................................................   56    21    23     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Les motifs de rejet de la mise en place d’une TVA sociale  
Total des citations  

 La hausse de la TVA est 
injuste car elle  

va plus peser sur les 
foyers modestes  

 

La hausse de la TVA est 
dangereuse car  

elle risque d’entraîner 
une hausse des  

prix et un ralentissement 
de la croissance  

L’Etat doit trouver 
d’autres moyens de  

financement que 
l’augmentation de la 

TVA  
pour mener ses réformes 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      81    59    59  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme .........................................................   81    62    55     -  
   Femme ..........................................................   81    57    62     -  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      75    60    65  -  
   18 à 24 ans ....................................................   65    63    72     -  
   25 à 34 ans ....................................................   81    58    60     -  
35 ans et plus      84    59    56  -  
   35 à 49 ans ....................................................   89    59    51     -  
   50 à 64 ans ....................................................   80    60    59     -  
   65 ans et plus .................................................   79    59    61     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant (*) ............................   80    54    65     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............   80    63    54     -  
   Profession intermédiaire ................................   81    64    55     -  
   Employé ........................................................   78    62    59     -  
   Ouvrier ..........................................................   88    47    66     -  
   Retraité ..........................................................   76    62    61     -  
   Autre inactif (*) .............................................   92    84    24     -  
REGION        
   Ile de France ..................................................   83    65    50     -  
   Nord-Ouest ...................................................   88    54    58     -  
   Nord-Est ........................................................   80    63    57     -  
   Sud-Ouest .....................................................   79    60    59     1  
   Sud-Est ..........................................................   79    62    59     -  
   Méditerranée .................................................   68    50    81     -  
STATUT        
   Salarié du secteur privé .................................   82    62    56     -  
   Salarié du secteur public ...............................   87    53    59     1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE        
   Moins de 19 salariés ......................................   80    57    63     -  
   De 20 à 249 salariés ......................................   89    59    52     -  
   Plus de 250 salariés .......................................   77    68    54     -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche      87    56    56  -  
   - Extrême gauche / PC ...................................   89    52    59     -  
   - Parti Socialiste ............................................   86    58    56     -  
   - Les Verts .....................................................   86    56    54     -  
Total droite      72    64    63  -  
   - UDF/MODEM ............................................   79    60    60     -  
   - UMP ...........................................................   76    64    58     1  
   - FN (*) .........................................................   47    66    88     -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal .............................................   86    57    56     -  
   François Bayrou ............................................   78    59    63     -  
   Nicolas Sarkozy ............................................   78    67    53     1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA 
CONSTITUTION EUROPEENNE       
   A voté oui .....................................................   82    63    52     1  
   A voté non .....................................................   82    59    59     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance du mini traité pour la construction 
européenne  

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que l’accord pour un futur mini traité Européen que 

Nicolas Sarkozy et Angela Merkel ont obtenu la semaine dernière est, 
pour l’avenir de la construction Européenne, un succès ... ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
(%) 

Patrons de TPE 
(%) 

TOTAL Important .............................................................................   73    74  

• Très important ..................................................................................   18    16  

• Assez important ................................................................................   55    58  

TOTAL Pas important .......................................................................   25    22  

• Peu important ...................................................................................   18    16 

• Pas du tout important ........................................................................    7     6  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    2     4  

 TOTAL..............................................................................................   100     100   

 



Ifop pour Fiducial – Les Français et les Patrons de TPE – Juillet 2007 12

L’importance du mini traité pour la construction européenne  
 TOTAL  

Important 
Très  

important 
Assez  

important 
TOTAL 

Pas  
important 

Peu  
important  

Pas du tout 
important 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      73    18    55    25    18     7     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme .............................................................   70    21    49    27    18     9     3  
   Femme .............................................................   74    15    59    25    19     6     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      69    15    54    29    23     6     2  
   18 à 24 ans ........................................................   76    16    60    24    20     4     -  
   25 à 34 ans ........................................................   64    14    50    32    24     8     4  
35 ans et plus      73    19    54    25    17     8     2  
   35 à 49 ans ........................................................   76    13    63    22    18     4     2  
   50 à 64 ans ........................................................   72    17    55    26    15    11     2  
   65 ans et plus ....................................................   72    28    44    27    18     9     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ...............................   85     8    77    13    13     -     2  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................   79    22    57    20    15     5     1  
   Profession intermédiaire ...................................   70    13    57    27    23     4     3  
   Employé ...........................................................   73    14    59    26    21     5     1  
   Ouvrier .............................................................   69    12    57    29    20     9     2  
   Retraité .............................................................   72    25    47    26    16    10     2  
   Autre inactif (*) ................................................   62    10    52    38    24    14     -  
REGION           
   Ile de France .....................................................   69    18    51    29    20     9     2  
   Nord-Ouest .......................................................   71    17    54    26    18     8     3  
   Nord-Est ...........................................................   74    19    55    24    20     4     2  
   Sud-Ouest .........................................................   68    12    56    30    21     9     2  
   Sud-Est .............................................................   77    15    62    23    18     5     -  
   Méditerranée ....................................................   76    22    54    23    12    11     1  
STATUT           
   Salarié du secteur privé ....................................   74    16    58    23    17     6     3  
   Salarié du secteur public ...................................   68    12    56    30    25     5     2  
TAILLE DE L’ENTREPRISE           
   Moins de 19 salariés .........................................   77    16    61    23    20     3     -  
   De 20 à 249 salariés ..........................................   71    14    57    25    18     7     4  
   Plus de 250 salariés ..........................................   76    18    58    21    14     7     3  
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche      63    10    53    36    25    11     1  
   - Extrême gauche / PC ......................................   38     7    31    61    29    32     1  
   - Parti Socialiste ...............................................   69    11    58    30    23     7     1  
   - Les Verts ........................................................   62     9    53    35    30     5     3  
Total droite      81    25    56    17    13     4     2  
   - UDF/MODEM ...............................................   75    20    55    23    17     6     2  
   - UMP ..............................................................   87    28    59    12    10     2     1  
   - FN (*) ............................................................   60    13    47    29    18    11    11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Ségolène Royal .................................................   66    11    55    32    25     7     2  
   François Bayrou ...............................................   75    20    55    23    19     4     2  
   Nicolas Sarkozy ...............................................   89    31    58    10     8     2     1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA 
CONSTITUTION EUROPEENNE  
  

       
   A voté oui .........................................................   85    30    55    14    12     2     1  
   A voté non ........................................................   60     9    51    36    22    14     4  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Le souhait d’effectuer des heures supplémentaires  
 
 
Question : Le gouvernement a annoncé des mesures sur l’exonération de charges 

sociales et la défiscalisation des heures supplémentaires, souhaitez-
vous à l’avenir pouvoir effectuer des heures supplémentaires dans 
votre entreprise ou administration ? 

 
Base : aux salariés, soit 894 personnes. Salariés Français 

(%) 

TOTAL Oui ......................................................................................... 65 

• Oui, souvent ...................................................................................... 24 

• Oui, de temps en temps .................................................................... 41 

Non, jamais .......................................................................................... 34 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 

 TOTAL..............................................................................................   100   

 
Patrons de TPE : 

Question : Concernant plus particulièrement l’exonération de charges sociales et 
la défiscalisation des heures supplémentaires annoncées par le 
gouvernement, diriez-vous que cette mesure vous incitera à recourir 
davantage aux heures supplémentaires ? 

 
Base : aux patrons de TPE employeurs, soit 807 dirigeants. Patrons de TPE 

employeurs 
(%) 

Rappel  
Avril 2007* 

(%) 

TOTAL Oui ......................................................................................... 57 !!!! 51 

• Oui, souvent ...................................................................................... 28 30 

• Oui, de temps en temps .................................................................... 29 21 

TOTAL Non ........................................................................................ 43 49 

• Non, plutôt pas ................................................................................. 20 18 

• Non, pas du tout ................................................................................ 23 31 

 TOTAL..............................................................................................   100     100   

 
* enquête réalisée entre le 2 au 12 avril auprès d’un échantillon de 803 dirigeants de TPE employeurs.
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Le souhait d’effectuer des heures supplémentaires  
 TOTAL oui 

 
Oui, souvent 

 
Oui, de 
temps  

en temps  

Non, jamais  
 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      65    24    41    34     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................    66    30    36    32     2  
   Femme ..............................................................................    64    18    46    36     -  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      71    25    46    29  -  
   18 à 24 ans .........................................................................    87    41    46    13     -  
   25 à 34 ans .........................................................................    68    22    46    32     -  
35 ans et plus      62    23    39    37     1  
   35 à 49 ans .........................................................................    64    22    42    35     1  
   50 à 64 ans .........................................................................    57    26    31    42     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant (*) ................................................    66    38    28    34     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................    62    21    41    37     1  
   Profession intermédiaire ....................................................    59    24    35    40     1  
   Employé ............................................................................    66    21    45    33     1  
   Ouvrier ..............................................................................    70    25    45    29     1  
   Retraité ..............................................................................    67    32    35    31     2  
   Autre inactif (*) .................................................................    40    21    19    60     -  
REGION         
   Ile de France ......................................................................    65    25    40    35     -  
   Nord-Ouest ........................................................................    66    22    44    34     -  
   Nord-Est ............................................................................    62    25    37    36     2  
   Sud-Ouest ..........................................................................    58    20    38    42     -  
   Sud-Est ..............................................................................    71    26    45    29     -  
   Méditerranée .....................................................................    70    27    43    26     4  
STATUT         
   Salarié du secteur privé .....................................................    71    28    43    28     1  
   Salarié du secteur public ....................................................    55    18    37    44     1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE         
   Moins de 19 salariés ..........................................................    73    33    40    27     -  
   De 20 à 249 salariés ...........................................................    76    30    46    24     -  
   Plus de 250 salariés ...........................................................    64    22    42    34     2  
PROXIMITE POLITIQUE         
Total gauche      51    14    37    49  -  
   - Extrême gauche / PC .......................................................    44    11    33    56     -  
   - Parti Socialiste ................................................................    52    16    36    48     -  
   - Les Verts .........................................................................    53    10    43    47     -  
Total droite      77    32    45    22     1  
   - UDF/MODEM ................................................................    57    21    36    42     1  
   - UMP ...............................................................................    81    34    47    17     2  
   - FN (*) .............................................................................    89    38    51    11     -  
Sans sympathie partisane      71    34    37    26     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal ..................................................................    44    12    32    56     -  
   François Bayrou ................................................................    59    20    39    40     1  
   Nicolas Sarkozy ................................................................    83    35    48    17     -  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE         
   A voté oui ..........................................................................    66    22    44    33     1  
   A voté non .........................................................................    55    24    31    44     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 Le besoin pour son entreprise de recourir à des heures 
supplémentaires  

 
Question : Pensez-vous que votre entreprise ou administration aura besoin de 

faire effectuer des heures supplémentaires ... ? 
 

Base : aux salariés, soit 894 personnes. Salariés Français 
 (%) 

TOTAL Souvent / de temps en temps ................................................ 71 

• Souvent .............................................................................................. 32 

• De temps en temps ............................................................................. 39 

TOTAL Rarement / jamais ................................................................. 28 

• Rarement ............................................................................................ 12 

• Jamais ................................................................................................. 16 

 -  Ne se prononcent pas ................................................................. 1 

 TOTAL ...............................................................................................   100   

 
Patrons de TPE : 

Question : En moyenne, vos salariés travaillent-ils   … ?  
- 35h ou moins = 43% 
- Plus de 35h et moins de 40h = 38% 
- 40h et plus = 19% 
 

Question : Aujourd’hui dans votre entreprise, vos salariés font-ils des heures 
supplémentaires  … ?  

- TOTAL Souvent/ De temps en temps = 57% 
- Souvent = 27% 
- De temps en temps = 30% 
- TOTAL Rarement/ Jamais = 43% 
- Rarement = 19% 
- Jamais = 24% 

 
(Si déclare pouvoir y recourir davantage) 
Question : Et dans votre entreprise, pensez-vous avoir besoin de recourir à des 
heures supplémentaires … ?  

- TOTAL Souvent/ De temps en temps = 65% 
- Souvent = 29% 
- De temps en temps = 36% 
- TOTAL Rarement/ Jamais = 35% 
- Rarement = 17% 
- Jamais = 18% 
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 Le besoin pour son entreprise de recourir à des heures supplémentaires  
 TOTAL  

Souvent / 
de temps 
en temps  

Souvent  
 
 
 

De temps  
en temps  

 
 

TOTAL  
Rarement 

/jamais  
 

Rarement  
 
 
 

Jamais  
 
 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      71    32    39    28    12    16     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   72    34    38    27    13    14     1  
   Femme ...........................................................   68    29    39    31    12    19     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      74    36    38    26    13    13  -  
   18 à 24 ans ......................................................   79    30    49    21    13     8     -  
   25 à 34 ans ......................................................   73    37    36    27    13    14     -  
35 ans et plus      69    30    39    30    12    18     1  
   35 à 49 ans ......................................................   69    31    38    30    12    18     1  
   50 à 64 ans ......................................................   69    28    41    30    12    18     1  
   65 ans et plus .................................................. 100     -  100     -     -     -     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) .............................   75    23    52    25    15    10     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ................   69    33    36    31    11    20     -  
   Profession intermédiaire .................................   67    33    34    32    11    21     1  
   Employé .........................................................   67    28    39    32    13    19     1  
   Ouvrier ...........................................................   74    32    42    26    13    13     -  
   Retraité ...........................................................   79    40    39    19    10     9     2  
   Autre inactif (*) .............................................. 100    60    40     -     -     -     -  
REGION           
   Ile de France ...................................................   69    37    32    31    11    20     -  
   Nord-Ouest .....................................................   72    28    44    27    12    15     1  
   Nord-Est .........................................................   71    30    41    29    13    16     -  
   Sud-Ouest .......................................................   62    27    35    38    14    24     -  
   Sud-Est ...........................................................   75    33    42    25    14    11     -  
   Méditerranée ..................................................   75    38    37    22    11    11     3  
STATUT           
   Salarié du secteur privé ..................................   74    32    42    25    13    12     1  
   Salarié du secteur public .................................   66    32    34    34    11    23     -  
TAILLE DE L’ENTREPRISE           
   Moins de 19 salariés .......................................   71    26    45    27    14    13     2  
   De 20 à 249 salariés ........................................   75    34    41    24    12    12     1  
   Plus de 250 salariés ........................................   74    34    40    26    13    13     -  
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche      63    30    33    37    15    22  -  
   - Extrême gauche / PC ....................................   60    28    32    40    18    22     -  
   - Parti Socialiste .............................................   64    31    33    36    13    23     -  
   - Les Verts ......................................................   62    30    32    37    18    19     1  
Total droite      77    33    44    22    10    12     1  
   - UDF/MODEM .............................................   66    28    38    34    11    23     -  
   - UMP ............................................................   81    35    46    18    11     7     1  
   - FN (*) ..........................................................   82    32    50    18     6    12     -  
Sans sympathie partisane      79    35    44    21     9    12  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Ségolène Royal ...............................................   62    35    27    38    14    24     -  
   François Bayrou .............................................   68    33    35    32     9    23     -  
   Nicolas Sarkozy .............................................   80    35    45    20    11     9     -  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA 
CONSTITUTION EUROPEENNE  
  

       
   A voté oui .......................................................   72    36    36    27    12    15     1  
   A voté non ......................................................   68    30    38    32    12    20     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La liberté d’effectuer des heures supplémentaires  
 
 
 
 
 
Question : Demain, si votre entreprise ou administration a besoin de faire des 

heures supplémentaires, pensez-vous qu’elle vous laissera le choix 
d’en faire si vous le souhaitez ? 

 
 
 
 
 

 
Base : aux salariés de l’échantillon, soit 894 personnes. Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui ......................................................................................... 67 

• Oui, tout à fait ................................................................................... 38 

• Oui, plutôt ......................................................................................... 29 

TOTAL Non ........................................................................................ 31 

• Non, plutôt pas ................................................................................. 15 

• Non, pas du tout ................................................................................ 16 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 2 

 TOTAL..............................................................................................   100   

 
Patrons de TPE : 

Question : Demain, dans votre entreprise si vous avez besoin de recourir à des 
heures supplémentaires, pensez-vous laisser le choix à vos salariés d’en faire ?  
 

- TOTAL OUI = 88% 
- Oui, tout à fait = 67% 
- Oui, plutôt = 21% 
- TOTAL NON = 11% 
- Non, plutôt pas = 4% 
- Non, pas du tout = 7% 
- (NSP) = 1% 
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La liberté d’effectuer des heures supplémentaires  
 TOTAL 

oui  
 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
non  

 

Non, plu-  
tôt pas  

Non, pas  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      67    38    29    31    15    16     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   70    44    26    28    12    16     2  
   Femme ...........................................................   65    32    33    34    18    16     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      68    41    27    32    16    16  -  
   18 à 24 ans ......................................................   83    53    30    17     6    11     -  
   25 à 34 ans ......................................................   66    39    27    34    17    17     -  
35 ans et plus      66    36    30    31    15    16     3  
   35 à 49 ans ......................................................   66    38    28    31    16    15     3  
   50 à 64 ans ......................................................   69    34    35    29    13    16     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) .............................   77    21    56    23    13    10     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ................   64    39    25    33    16    17     3  
   Profession intermédiaire .................................   64    34    30    35    15    20     1  
   Employé .........................................................   67    31    36    31    15    16     2  
   Ouvrier ...........................................................   71    44    27    27    13    14     2  
   Retraité ...........................................................   68    50    18    30    21     9     2  
   Autre inactif (*) ..............................................   43    43     -    38    16    22    19  
REGION           
   Ile de France ...................................................   65    35    30    32    16    16     3  
   Nord-Ouest .....................................................   63    32    31    35    16    19     2  
   Nord-Est .........................................................   74    44    30    25    11    14     1  
   Sud-Ouest .......................................................   65    40    25    35    12    23     -  
   Sud-Est ...........................................................   71    44    27    28    19     9     1  
   Méditerranée ..................................................   69    37    32    30    18    12     1  
STATUT           
   Salarié du secteur privé ..................................   74    42    32    24    12    12     2  
   Salarié du secteur public .................................   59    32    27    40    19    21     1  
TAILLE DE L’ENTREPRISE           
   Moins de 19 salariés .......................................   78    41    37    21    13     8     1  
   De 20 à 249 salariés ........................................   70    42    28    26     9    17     4  
   Plus de 250 salariés ........................................   72    41    31    26    15    11     2  
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche      60    34    26    39    19    20     1  
   - Extrême gauche / PC ....................................   62    31    31    36    16    20     2  
   - Parti Socialiste .............................................   59    36    23    39    19    20     2  
   - Les Verts ......................................................   60    29    31    39    21    18     1  
Total droite      74    42    32    24    12    12     2  
   - UDF/MODEM .............................................   63    32    31    35    13    22     2  
   - UMP ............................................................   78    43    35    21    12     9     1  
   - FN (*) ..........................................................   77    54    23    19    11     8     4  
Sans sympathie partisane      69    38    31    29    12    17     2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Ségolène Royal ...............................................   56    34    22    43    20    23     1  
   François Bayrou .............................................   65    34    31    32    14    18     3  
   Nicolas Sarkozy .............................................   78    45    33    21    13     8     1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA 
CONSTITUTION EUROPEENNE  
  

       
   A voté oui .......................................................   70    39    31    28    14    14     2  
   A voté non ......................................................   60    34    26    39    17    22     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


